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ΘΕΜΑ 1 (6 Μονάδες) 

Μια επιχείρηση που ανήκει στον κλάδο των πλαστικών κατασκευάζει τρία διαφορετικά είδη χρώµατος µε 

βάση τον παρακάτω πίνακα χρησιµοποιώντας κάποιες διαθέσιµες ποσότητες πρώτων υλών.  

 Υλικό 

ανά τόνο 

Υλικό 

ανά τόνο 

Υλικό 

ανά τόνο 

∆ιαθέσιµες Ποσότητες 

ΕΙ∆ΟΣ Α 8 6 1 48 

ΕΙ∆ΟΣ Β 2 1.5 0.5 8 

ΕΙ∆ΟΣ Γ 4 2 1.5 20 

Να  λυθεί το παρακάτω πρόβληµα γραµµικού προγραµµατισµού µε την βοήθεια της µεθόδου Simplex 

προσδιορίζοντας την ποσότητα από κάθε είδος εάν γνωρίζεται ότι η επιχείρηση θέλει να µεγιστοποιήσει 

την συνάρτηση κερδών 1 2 360 30 20x x x+ + . 

ΘΕΜΑ 2 (4 Μονάδες) 

Μια επιχείρηση παραγωγής τροφίµων παρασκευάζει δύο βασικά προϊόντα Α και Β. Η γραµµή παραγωγής 

αυτής διαχωρίζεται σε δύο βασικά στάδια: το πρώτο στάδιο της επεξεργασίας και το δεύτερο στάδιο της 

τυποποίησης. Μια µελέτη της συγκεκριµένης επιχείρησης έδειξε ότι για την παραγωγή 1000 κιλών 

προϊόντος Α χρειάζονται δύο ώρες στο τµήµα επεξεργασίας και µία ώρα στο τµήµα τυποποίησης. Οµοίως 

για την παραγωγή 1000 κιλών προϊόντος Β απαιτούνται µια ώρα και δύο ώρες στα τµήµατα επεξεργασίας 

και τυποποίησης αντίστοιχα. Το οικονοµικό τµήµα της επιχείρησης γνωρίζει ότι το εργατικό δυναµικό 

που έχει η επιχείρηση επαρκεί για 230 ώρες εργασίας στο τµήµα επεξεργασίας και 250 στο τµήµα 

τυποποίησης και υπολογίζει το κέρδος σε 300 ευρώ ανά κιλό προϊόντος Α και 500 ευρώ ανά κιλό 

προϊόντος Β.  Εάν είναι γνωστό στην επιχείρηση ότι η εβδοµαδιαία απορρόφηση των προϊόντων Α και Β 

από την αγορά είναι άπειρη για το προϊόν Α και περιορίζεται στις 120 χιλιάδες κιλά για το προϊόν Β να 

προσδιορίσετε τις ποσότητες που πρέπει να παραχθούν από κάθε προϊόν ώστε να µεγιστοποιούνται το 

κέρδη της επιχείρησης.  
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ 1   

Η άριστη λύση για το πρόβληµα είναι ( ) ( )1 2 3 4 5 6 7, , , , , , 2,0,8, 24,0,0,5x x x x x x x =  ενώ η τιµή της 

αντικειµενικής συνάρτησης είναι 280z =  ευρώ. 

Το τελευταίο tableau είναι το παρακάτω. 

   60 30 20 0 0 0   

 B
C  b  1x  2x  3x  4x  5x  6x  7x   

4x  0 24 0 -2 0 1 -8 2 0  

1x  60 2 1 1,25 0 0 1,5 -0,5 0  

3x  20 8 0 -2 1 0 -4 2 0  

3x  0 5 0 1 0 0 0 0 1  

  Ζ=280 0 -5 0 0 - - 0  
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ΘΕΜΑ 2  

Η άριστη λύση για το πρόβληµα είναι ( ) ( )1 2, 70000,90000x x =  ενώ η τιµή της αντικειµενικής 

συνάρτησης είναι 66.000.000z =  ευρώ. Το πρόβληµα γράφεται ως εξής: 
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ΑΡΙΣΤΗ ΛΥΣΗ ΤΟ ΣΗΜΕΙΟ Β ΠΟΥ 
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